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Мета:

� навчальна:

ознайомити  з  життям  і  творчістю  видатного  данського казкаря,  змістом казки «Соловей»; розкрити  суть протиставлення «справжнього» і «штучного»;

� розвивальна: розвивати  навички  виразного  читання, виділення  го- ловного, коментування ключових епізодів;

� виховна: виховувати любов і повагу до мистецтва, естетичні смаки.

Теорія літератури:  літературна казка, образи, антитеза, іронія.

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Хід уроку
І. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми й мети уроку

У ч и т е л ь.  Яким  літературним талантом потрібно володіти, щоб мати не лише пам’ятник за життя від удячних читачів, а й пам’ятник своїм казковим героям! Мова йде про видатного данського казкаря Ганса  Крістіана Андерсена, пам’ятник його Русалочці, що став  символом Данії. Кому  не знайомі з дитинства казки Андерсе- на  «Снігова королева», «Дюймовочка», «Принцеса на  горошині»,

«Стійкий олов’яний солдатик»,  «Дикі  лебеді», «Гидке каченя»,

«Кресало», «Нове   вбрання  короля»?  Сучасні письменники  нині змагаються за високу міжнародну премію імені Г. К. Андерсена — золоту медаль, що присуджується раз на два роки. Ось із творчістю якої людини ми й познайомимося на сьогоднішньому уроці.

ІІ. Сприйняття та засвоєння навчального матеріалу

1. Розповідь учителя

— З-поміж найпрекрасніших казкарів світу  королем казок по праву вважають данського письменника Андерсена (1805–1875). Надзвичайна привабливість його  казок відчувається і  в  інтонації, і в чарівній простоті, у доброму  ставленні до світу  й людини, в  умінні із  найзвичайніших  предметів та  подій  створити казку. А головне, Андерсена приваблював не стільки химерний світ  фей, ельфів, тролів та  дивовижні повороти подій, які  можливі лише в казці, скільки сама  людина. Він,  як справжній чарівник, проникав у душу  дитини, жінки, чоловіка, простого садівника і знатного  пана, придворного вельможі й дрібного чиновника. Усі його казки, про що б він не писав, розповідають про людей, їхні  мрії  та вчинки, про таємниці душі.

Навіть там,  де  Андерсен  бачив   недосконалість людини, він прагнув відшукати в ній  хоч  щось  хороше, адже вірив, що привабливе  є в кожного. Подібно до солов’я з однойменної казки, Андерсен співав про щасливих і нещасних, про добро і зло,  які нас  оточують, але не завжди усвідомлюються людиною, про те, щоб люди уважніше придивлялися до себе і бачили те, що звичайно вони  помічають лише у знайомих та сусідів. Навіть іронія (легка насмішка), яка часто  зустрічається в його  казках,  супроводжується всерозуміючою доброю усмішкою, так  добре він знав  силу  і слабкості людини. А навчили його цього  не лише талант великого художника і любов до людей, а й нелегке життя, яке він прожив.

(Далі можна  подати як  повідомлення учня або  продовжити розповідь учителя.)

Андерсен народився у маленькому містечку Оденсе. Його батько був чоботарем, мати — пралею. Ганс  Крістіан (Християн) був єди- ною дитиною в сім’ї. Ще  до того,  як хлопчик став  відвідувати початкову школу для  бідних, він часто  слухав казки, які розповідали йому  батько та бабусі  з притулку. Пізніше він  захопився театром. Коли  вперше потрапив на гальорку міського театру, він був зачарований атмосферою вистави: декораціями, костюмами, грою акторів, сюжетом п’єси. З того дня театр став  його любов’ю. Він улаштував удома  свій ляльковий театр, для  якого створював п’єси  за казками, сам вирізав з паперу костюми та декорації і робив це так майстерно, що мати вирішила віддати його для навчання до шевця.

Однак доля хлопчика склалася інакше. 1819 року Ганс вирушив до Копенгагена шукати щастя. Він хотів здійснити свою мрію — ста- ти актором. Після довгих пошуків, злиднів і невдалого намагання знайти застосування своєму  таланту Андерсенові пощастило знайти добрих людей, які влаштували його в гімназію, щоб він одержав на- лежну освіту. І ось учень, набагато старший за віком, сідає  за парту поряд із малими дітьми. Складно уявити, скільки насмішок довело- ся витерпіти Андерсену від своїх  однокласників, але він витримав, закінчив гімназію, а потім — університет. Про це пізніше Андерсен напише казку «Гидке каченя» — сумний твір, але закінчується він тим, що гидке каченя перетворюється на прекрасного лебедя.

Ще в гімназії Андерсен писав п’єси, вірші. Сучасники ж зацікавилися ними лише тоді,  як у друці з’явилася його книга «Мандрівка на Амагер». У 1833  році друзі Андерсена виклопотали для  нього королівську субсидію, і він  вирушає мандрувати Європою. Німеч- чина, Швейцарія, Франція, Іспанія, Італія та Греція дали  йому незабутні враження.  Андерсен знайомиться з відомими письменни- ками — Гюґо, Гейне, Діккенсом, Бальзаком, Дюма  та іншими. Це був початок слави й самого  Андерсена. Про що і як би не писав він, найбільше читачі полюбили його казки. 1855  року, коли Андерсену виповнилося 50 років, його  нарешті визнали й на батьківщині. Він став почесним громадянином міста Оденсе, на його честь  улаштували пишну ілюмінацію. А скульптор Торвальдсен зробив йому прижиттєвий пам’ятник — фігура письменника в оточенні дітей.

Нині затверджено вищу міжнародну премію за  кращу дитячу книгу — золоту медаль імені Г. К.  Андерсена, яку присуджують раз на два роки.

2. Порівняльна  робота

Поєднайте казкових героїв, які  зустрічаються в  одній   казці

Г. К. Андерсена, керуючись логікою та знанням творів.

1) жаба, жук, ластівка                                  а) соловей

2) балерина                                                      б) солдатик

3) брати, лебеді                                                       в) лебідь

4) клітка                                                       г) малесенька дівчинка

5) каченя                                                        д) солдат

6) кресало                                                        е) сестра, кропива

7) король                                                          є) одяг

Відповіді: 1 — г, 2 — б, 3 — е, 4 — а, 5 — в, 6 — д, 7 — є.

3. Виразне читання казки Г. К. Андерсена «Соловей»

4. Словникова робота  за запитаннями учнів

5. Обмін враженнями про прочитане

-  Чи  сподобалася вам  казка, якщо так, то чим? Що  найбільше привернуло вашу увагу?

-  Про кого  чи про що ця казка?

-  Що викликало сміх, а що здалося сумним, несправедливим?
ІІІ. закрІплення знань, умІнь і навичок творча робота

·  Прочитайте та прокоментуйте висловлювання Г. К. Андерсена та дослідників його творчості.

�  У квітучій Данії, де народився я, Бере  мій світ своє начало.

Там данською пісні  мені  співала, Казки шептала матінка моя.

(Г. К. Андерсен)

� «У дитинстві я понад усе любив  слухати казки. Майже всі вони живуть у моїй  пам’яті» (Г. К. Андерсен).

� «Моє  життя —  прекрасна, розкішна казка.  Якби тоді,   коли

я вступив у світ  маленьким,  бідним, самотнім хлопчиком, до мене  з’явилась всемогутня чарівниця  і  сказала: «Обери  собі мету  і напрям, а я буду  тебе  направляти й захищати!» — моя доля   не   могла  бути   щасливішою,  розумнішою  і  кращою» (Г. К. Андерсен).

� «Невловима рівновага між достовірністю реальності й вимис-

лом  — це один  із секретів казок…  [Андерсена]» (Б. Грьонбек).

� «[Андерсен] часто  писав про  речі, що  його  оточували» (К. Па­

устовський).

� «Казки… [Андерсена] потрібні всім.  Вони  вчать називати речі своїми іменами і при цьому не позбавляють надії» (С. Гречанюк).

ІV. Домашнє завдання

Знати про письменника, вміти виразно читати й переказувати казку,  виділяти головні епізоди, висловлювати свою  думку про прочитане.

V. Підбиття підсумків уроку

Інтерактивна вправа «Мікрофон»

·  Продовжте речення:

— Як добре,  що є…

